

Анализ воспитательной работы КГУ ОШ№ 4 г. Кокшетау за 2023-2024 уч.год

План воспитательной работы школы 2023-2024 учебный год составлен по программе целостного воспитания и Государственной программой развития образования и науки Республики Казахстан на 2020-2025 годы и инструктивно-методическим письмом на 2023-2024 учебный год.

Система воспитания осуществляется по трем ценностям воспитания

1:Национальный интерес

2.Совесть

3.Стремление

Цель воспитания: Вырастить поколение, впитывающее общечеловеческие и национальные ценности.

Организацию воспитательной работы обеспечивали заместитель директора по ВР Оспанова А.К.. Вся работа строилась на непосредственном сотрудничестве с администрацией школы и методическим объединением классных руководителей. В воспитательном процессе участвовали 56 классных руководителей. В организации воспитательного процесса оказывают помощь классным руководителям социальный педагог, педагог-психолог, а также методическое объединение классных руководителей и учителей - предметников. Работу с обучающимися, требующими особого внимания, организовывала социальный педагог Фомичева Е.Н., психологи Терентьева И.М., Ибраева О.С. и руководитель методического объединения Ибрагимов Н.Ю.

Воспитательная деятельность реализовывалась в трех сферах: в процессе обучения, во внеурочной и во внешкольной деятельности. Базовым основанием является система коллективно творческих дел (годовой круг праздников и традиций).

- Торжественные линейки, посвященные Дню Знаний, государственным праздникам Республики Казахстан;
- Торжественные мероприятия: День Учителя;
- Классные часы, беседы, конкурсы, акции;
- Заседания Школьного Парламента;
- Военно-спортивные эстафеты;
- Профориентационная и профилактическая работа.

Задачи, поставленные перед классными коллективами, соответствовали направлению работы школы и вытекали из воспитательных потребностей. Реализация поставленных задач осуществлялась через планомерную воспитательную работу, работу творческих групп, органов детского самоуправления. Содержание общешкольных дел было направлено на самореализацию учащихся, развитие ценностей, творческих способностей, формирование общечеловеческих ценностей.

Эффективность воспитательной системы определяется, прежде всего, воспитанностью учеников.

По результатам проведенного исследования можно сделать вывод, что общий уровень воспитанности учащихся.

В разрезе параллелей классов:

- в пятых классах большинство учащихся имеет средний уровень воспитанности 69,7%, выше среднего – 3,6%, лишь 12,5% учащихся имеют уровень воспитанности ниже среднего, низкий – 14,2%

- в девярых классах большинство учащихся имеет средний уровень воспитанности – 40%, выше среднего – 15%, высокий – 35%, лишь 10% учащихся имеют низкий уровень воспитанности.

- в десятых классах большинство учащихся имеет средний уровень воспитанности – 65,5%, высокий – 7%, выше среднего – 27,5.

Общий уровень воспитанности средний уровень

В каждом классе выделились свои проблемные стороны, не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины, поэтому необходимо провести корректировку планов воспитательной работы на следующий учебный год.

Выводы: уровень воспитанности обучающихся во всех звеньях повысился. В целом по школе немного понизился низкий и средний уровни в старшем звене, увеличилось количество учащихся с высоким и хорошим уровнем воспитанности.

Пути решения проблемы:

1.Скоординировать работу всех участников учебно-воспитательного процесса на повышение уровня воспитанности учащихся.

2.Усилить работу по профилактике асоциального поведения среди обучающихся

3.Развивать лидерские качества школьников, ключевые, предметные компетенции обучающихся, обеспечивающих эффективную адаптацию к условиям современного мира

Особое внимание педагогический коллектив уделяет задаче развития ученического самоуправления. На уровне школы под руководством старшей вожатой Шамен А.М.действует Школьный Парламент, который является организатором школьных дел.

24.10.2023 года согласно плану ко Дню Республики Казахстан проведены следующие мероприятия:

- в областном форуме лидеров школьного самоуправления и лидеров детских организаций «Менің елім - Қазақстан» приняли участие члены школьного парламента, где были сняты разные здания и природа своего родного города с птичьего полета;

- в интеллектуальной игре «Звездный час» среди учащихся 1-4 классов на базе МГ№5 «Таңдау» с нашей школы участвовал ученик 4 «А» класса;

-в интеллектуальной игре «Счастливый случай» среди учащихся 5-7 классов на баз...

[11:00, 15.01.2024] Алуа Манарбекқызы Вожатый: Особое внимание педагогический коллектив уделяет задаче развития ученического самоуправления. На уровне школы под руководством старшей вожатой Шамен А.М.действует Школьный Парламент, который является организатором школьных дел.

24.10.2023 года согласно плану ко Дню Республики Казахстан проведены следующие мероприятия:

- в областном форуме лидеров школьного самоуправления и лидеров детских

организаций «Менің елім - Қазақстан» приняли участие члены школьного парламента, где были сняты разные здания и природа своего родного города с птичьего полета;

- в интеллектуальной игре «Звездный час» среди учащихся 1-4 классов на базе МГ№5 «Таңдау» с нашей школы участвовал ученик 4 «А» класса;

- в интеллектуальной игре «Счастливый случай» среди учащихся 5-7 классов на базе ЭШГ №13 «Экос» приняли участие ученики 5-7 классов всего 5 учеников.

- в квест-игре среди учащихся 9Ә класса «Қыран елім-Қазақстаным» приняли лидеры школьного самоуправления;

- были проведены конкурсы сочинений, рисунков, классных часов «Тәуелсіз елім– Қазақстан!»

- В дебатных турнирах «Егемендік – елдің бағы жетпес игілігі!» на базе ОШ №9 принял участие учитель Дүйсенбай А.

- Флешмоб по исполнению Гимна среди школьников централизованно проведен 23.10.2023 в 12.00 ч.

Ко дню самоуправления обучающихся в школе провели «День дублёра», посвященного Дню Учителя, организаторами проведения Дня дублера – был школьный парламент и педагогический коллектив. День дублера школьный парламент и учащихся старших классов были вовлечены в активную общественную жизнь и управление школой. А также у учащихся

сформирован опыт организации и проведения общественных мероприятий, лидерских способностей. Школа функционировала в обычном режиме. Обучающиеся школы занимались по расписанию, соблюдая правила поведения для учащихся. нарушителей в распоряжение дублёрам-администраторам для проведения воспитательной беседы.

По завершении Дня дублера был проведен расширенный педагогический совет дублёров, для анализа и подведения итогов Дня дублёра. По результатам Дня дублера проведена линейка где были объявлены итоги и награждение обучающихся, принимавших активное участие в проведении Дня дублера. В завершении был проведен концерт посвящённый Дню учителя, информация о проведенных мероприятиях размещены на сайте школы и в социальных сетях (фейсбук, инстаграм и т.п.).

21 октября на школьном избирательном участке кандидатом на должность президента совета школы, большинством голосов была избрана ученица 10 класса Биниева Диляра .

В завершении Празднования Дня Республики в школе проведен торжественный концерты принятие в ряды Жас Улан и Жасқыран.

Ученическое самоуправление 5-11 классов принимала активное участие в проведении акций «Бірге таза әлем, бірге таза Қазақстан», «вместо сигареты - конфета» , «Добрые дела моей Родине», «Дари тепло» Традиционными стали поздравительные челленджи к праздникам. Под умелым руководством старшей вожатой Шамен А.М., активное участие в жизни школы принимали учащиеся 8-9 классов. В декабре в режиме онлайн проведена торжественная линейка, посвященная 30-летию Независимости Республики Казахстан, классные часы. В преддверии Нового года Школьный парламент и ученический совет актива организовали новогодние утренники «Қош келдің , Жаңа жыл!!!»

Весомый вклад внесли члены Школьного парламента и ученического актива в оформление и подготовку к разным конкурсам и общешкольным мероприятиям. Активисты помогали в оформлении разных праздников по типу «Осенний бал», «Лучше всех!», «День Независимости», «Новый год» и тематических выставок рисунков, приняли участие в городских и республиканских конкурсах, акциях. Силами школьного парламента под руководством старшей вожатой были оформлен фаие школы к Новому Году.

Ежемесячно проводились дистанционные заседания ученического актива, на которых планируются, обсуждаются, готовятся разные мероприятия. Лидеры классов активно участвовали в обсуждении различных вопросов, примеряя на себе роли руководителей. Ученическое самоуправление 5-11 классов принимала активное участие в проведении акций «Бирге таза элем, бирге таза Қазақстан», в конкурсе «Мир без Коррупции», «Подарок Ветеранам», «Веселые перемены», Традиционными стали поздравительные челленджи к праздникам. Под умелым руководством старшей вожатой Шамен А.М., активное участие в жизни школы принимали учащиеся 7-10 классов. В октябре месяца, в преддверии дня Республики ученицы 7 э класса провели социальный опрос, среди жителей города Кокшетау, где они в национальных костюмах проходили в нашей центральном парке и задавали вопросы прохожим касаемых нашей Республики и в конце давали сладкие призы.

В начале ноября в нашу школу были приглашены вожатые в Педагогического отряда «Думан» и были проведены дворовые игры с учащимися 5-6 классов. После этого 16 ноября был проведен Осенний конкурс «Осенний бал» среди учащихся 7-8 классов. Где победителями стали учащиеся 7 «э» класса. 2 место – 8 «э», 3 место – 8 «б». Так же от фракции спорта были проведены соревнования по армрестлингу. Где победителем оказался ученик 10 «э» класса – Ниязбек Рауанали. Так же были проведены сборы а так же линейки. От фракции психологии был проведен тренинг на сплочение. Тренинг называется «64 клетки». После этого ДОО «Жалын» организовало для учащихся 5-6 классов мероприятие под названием «Лучше всех», где участники школы продемонстрировали свои умения и таланты а так же свои награды. Так же прошла беседа под названием «100 вопросов взрослому» где нашу школу посетил Руководитель Акмолинского филиала «Жастар Рухы» а так же руководитель ПО «Думан» Бекешева Султанбека Евгеньевича. После в след за ним в школу был приглашен самый молодой обладатель почетной медали «Халық алғысы» и медали «Шапағат» а так же руководителем ФЦ «Феникс» и руководителем проекта «Зияткер» - Бекин Омар Қылышұлы. Так же в честь Дня Независимости активисты школы поздравили школу. После этого прошли новогодние утренники во всех классах. С 5 по 11 классы утренники были в стиле 90- х. Учащиеся оделись по дресс-коду и подготовили номера в этом стиле. Для 1-4 классов утренники были со сказочными персонажами и кулками. Так же во время каникул учащиеся посетили каток и провели соревнование по лепке снежных фигур.

На достаточном уровне развития самоуправления находится коллективы 10 «А» класса (классный руководитель Бегенова Ж.Н.), и 10 «Э» класса (классный руководитель Дуйсенбай А.), 9 «В» класса (классный руководитель Кожова Е.В.), 8 «В» класса (классный руководитель Кобикт О.Б.), 8 «Б» класса (классный руководитель Ключникова М.Н.), 7 «Э» класса (классный руководитель Кумарова

Б.И.). Также активное участие принимают учащиеся 5 классов под руководством Старшей вожатой Шамен А.М. Ребята этих классов активные участники всех школьных мероприятий, постоянные, однако в силу возрастных особенностей не всегда могут самостоятельно проконтролировать выполнение дела.

Средний уровень организации классного ученического самоуправления. Учащиеся по заданию классного руководителя самостоятельно раздают поручения, но сами не могут проконтролировать их выполнение в 6 «Б» (классный руководитель Ибрагимова Н.Ю.), 6 «Г» (классный руководитель Койбагарова Р.М.).

В остальных классах самоуправление на низком уровне развития. Классные руководители сами распределяют поручения и контролируют их выполнение. Коллективы 9 «А» класса (классный руководитель Шишкина А.А.), 7 «Б» класса (классный руководитель Пасечнюк Р.Х.), 7 «В» класса (классный руководитель Рахимов Н.Ж.) оказались в стороне от общественной жизни школы, здесь отдельные ученики, следя за объявлениями, по собственному желанию принимают участие в общешкольных делах, в классе никакой общественной работы не проводится.

Вывод: Отмечается увеличение участия в конкурсах учащихся среднего и старшего звена. Это указывает на активную работу старшей вожатой Шамен А.М. и ученического самоуправления.

Классные руководители через классные часы пропагандировали национальные ценности, любовь к своему краю и гордость за достижения современного Казахстана. В школьные мероприятия, линейки, способствовали национальному воспитанию, формированию сознательности и активности школьников.

По ценности **НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС** был проведен «День знаний» с участием всего школьного сообщества на тему «Мектебім -мейірім мекені!»

Поднятие государственного флага и исполнение гимна осуществилось в соответствии с Правилами использования государственных символов Республики Казахстан. Проведена Республиканская онлайн акция «Мектеп – мейрбандық мекені» среди обучающихся, их родителей и педагогов, в завершении которых были размещены видеоролики в социальных сетях.

Видеоролики на темы: - «Моя школа!», «Мектебім – мейірбандық мекені», «Здравствуй, новый учебный год!» «Мне нравится моя школьная форма!»;

- для первоклассников: «Мектепке алғашқы қадам»;

- для обучающихся 2-4 классов: «Жазғы каникулдан жарқын естелік», «Менің жазғы демалыстағы көңілді сәттерім», «Мои летние каникулы»;

- для обучающихся 5-8 классов: «Мое путешествие», «Мой родной край», «Жазғы демалыста мен жасаған игі іс»;

- для обучающихся 9-11 классов «Менің үлкен сыныптастарым», «Мои мысли, мечты, надежды», «Мое будущее в моих руках»;

- для родителей обучающихся 1 класса: «Наш первый день в школе», «Бірінші сынып – өмірдің жаңа кезеңі»;

При формировании общечеловеческих и национальных ценностей были проведены классные часы на следующие темы:

«Мектеп-мейірім мекені»

«Ұстазым -ұлағатым, үлгі- өнегем»

«Менің Отаным – Қазақстан»
«Отбасым алтын діңгек»
«Қарты бар үйдің қазынасы бар»
«Табиғат ана не туралы айтып берді» ойын-викторинасы
«Денсаулық және дұрыс тамақтану мәдениеті»
«Біз жолдағы қауіпсіздікті қолдаймыз!»
«Табиғат және біз»
«Международный язык великой степи», мероприятие, посвященное Дню
Семьи,
«Знаешь ли ты правила дорожного движения?».
«Ұстаз! Сіздің алдыңызда» (Учитель! Перед именем твоим)»,
«Бір отбасы-бір кітап», «Толық адам»
доктрина Абая, «Адалдық – атадан қалған мұра» (Честность – это наследие)»
преемственность поколений (Проект «Еңбегі адал жас өрен»)
«Мен зорлық-зомбылыққа қарсымын»
«Менің құқықтарым – менің міндеттерім»
«Я – дитя Великой степи»
«Детство без жестокости и насилия»
«Теңге – ұлттық валюта»
«Нет коррупции»
«Почитай отца и мать»
«Мықты отбасы – мықты мемлекет»
«Оян, ар мен адалдық»
«Зиянды заттардың зардабы»
«Саналы ұрпақ»
«Казахстан – единая земля, единый народ, единое будущее»
«Познание. Пример. Воспитание» (Еңбегі адал жас өрен» жобасы
Қазақстан Республикасының Тәуелсіздігі күніне орай
«Я – патриот своей страны»
«Тәуелсіздік таңы атқан күн»
«Свою победу посвящаю Независимости»

С целью ориентации личности на общечеловеческие и национальные ценности, уважение к родному и государственному языку, культуре казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан проводятся мероприятия по направлению национального воспитания. 5 сентября отмечается День языков народов Казахстана. В этот день день рождения Ахмета Байтурсынова ученого, основавшего казахский алфавит. Учащиеся приняли участие в написании диктанта, приуроченного к торжественной дате. С целью показать разнообразие и красоту языков разных наций, населяющих нашу страну и их единство в семье народов Казахстана. Также в рамках Фестиваля языков проведен традиционный конкурс- караоке казахский песен среди учителей некоренной национальностей, где участвовали 5 участников, мероприятие было опубликовано в инстаграмм, все участники были награждены ценными призами.

В целях реализации общенациональной идеи в рамках национального культурно-просветительского проекта «Төрт тоқсан - төрт өнер» проведение конкурса «Акындар айтысы» как фактор духовно-нравственного, эстетического, национального искусства, патриотического воспитания, для поддержки и

развития поэтического творчества детей и молодежи в школе был составлен план проекта «Акындар айтысы». Учитель музыки Тюлебаева А.Х. с учащимися 7 классов исполнили на добре күй. Главной целью айтыса акынов являлась всесторонняя пропаганда айтыса как национальной ценности казахского народа, бесценного наследия культуры через ораторское искусство, воспитание чувства уважения к национальному духу и патриотизму, к своему народу и его традициям, выявление талантливой творческой молодежи.

По ценности СТРЕМЛЕНИЕ для учащихся 9Б,9В,9Г,10 А,8 А классов был организован и проведен информационный час по профилактике наркомании, административной ответственности с приглашением школьного полицейского Байгошева Хамита Биржановича, целью данного мероприятия являлось вызвать у учеников стигму о зависимости и убедить подростков, что зависимость это страшная болезнь, а не веселое времяпровождение.

В предверии Дня Учителя среди всех классов был проведен конкурс букетов на тему «Осенняя фантазия».

Ноябрь-декабрь 2023 года по плану проводились классные часы, беседы по ПДД. Цель: научить учащихся соблюдать правила дорожного движения, усвоить правила уличного сообщения, познакомить с дорожными знаками, научить их неукоснительно выполнять, научить избегать ДТП.

В целях привлечения общественного внимания к проблеме жестокого и пренебрежительного обращения с детьми, формирования в обществе убеждения нетерпимого отношения к жестокому обращению с детьми, повышению уровня правовой защиты детей от любых форм насилия был составлен план мероприятий по проведению информационной кампании «Детство без жестокости и насилия» в период с 8 по 20 ноября 2023 года по КГУ ОШ № 4. Были организованы и проведены классные часы на актуальные темы по вопросам защиты прав детей, в том числе профилактики насилия, рекомендации психолога родителям «Воспитание без насилия», конкурс рисунков среди 1-4 классов на тему «Мир глазами детей», дискуссия «Какую ответственность люди несут друг перед другом». Классные руководители в конце четверти провели беседу по технике безопасности во время зимних каникул. Учащимся рассказали о правилах безопасности, правилах дорожного движения, о том, как вести себя на горке, о пожаре, электроинструментах, опасности пиротехнических веществ, показали видео.

Вывод: результатом реализации национального воспитания является активная гражданская позиция, патриотическое сознание обучающихся, как основа личности будущего гражданина Казахстана, как достойного представителя своей нации, своего народа, носителя своего языка, истории, нравственных, духовных, семейных, трудовых традиций, человека знающего и уважающего культуру других народов, готового к диалогу и взаимодействию с представителями других национальностей.

Задачи по воспитанию гражданина, патриота Республики Казахстан решались в процессе общешкольных и классных мероприятий, посвященных государственным праздникам и памятным датам Республики Казахстан: День языков РК, День Республики. Данные мероприятия способствуют воспитанию чувства гражданственности и уважительного отношения к национальным традициям и ценностям своего народа и этносов, сознания, гордости за

достижения современного Казахстана, нравственных идеалов и ценностей.

По внутришкольно плану по воспитательной работе, проверены папки по воспитательной работе и освещение мероприятий в инстаграмм. Проведен мониторинг работы классного руководителя, в котором наглядно можно увидеть работу каждого, не все классные руководители освещают классные часы, беседы, ролики и т.д в инстаграмм, среди всех видна работа Грищенко О.В., Ибрагимовой Н.Ю., Решетняк Д., Барт С.А., Усманова Н.Ю.

Проверены папки воспитательной работы 56-ти классов, среди всех хотелось бы отметить работу Грищенко О.В., Кузьминой Ю.Ф., Шляховой А.А.

Проверка показала, что многие классные руководители, не всегда выполняют порученные им задания, не знают свою должностную инструкцию. Не прорабатывают работу с классом, ни с детьми, ни с родителями, стараются все переложить и остаться в стороне. Не проводятся мероприятия с классом, не проводят открытые мероприятия, не участвуют в развитии творческих способностей детей, считая что в их функции входит только то что касается класса, а развивать, сопровождать, контролировать их выступления в школьных мероприятиях не входит в их функционал.

Вывод: 1.Руководителю МО классных руководителей Ибрагимовой Н.Ю. провести работу по разъяснению функциональных обязанностях классных руководителей. 2.Составить график открытых мероприятий.

Работа с читателями. Массовая работа.

В работе библиотеки использовались различные формы и методы привлечения детей к книге, воспитанию интереса к чтению. Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В библиотеке оформляются разнообразные выставки как к юбилейным и знаменательным датам, так и к различным месячникам. Также имеются постоянно действующие книжные выставки: «Абай мұрасы- ұрпаққа өнеге», «Наследие Каныша Сатпаева», «Кітап - асып таспайтын асыл досымыз», «Назар аудар! Жаңа кітап!» и др. К юбилеям русских писателей и других писателей регулярно оформлялись тематические полки и книжные выставки. Наиболее значимой была выставка к календарной дате ко дню Республики «Менің Қазақстаным! Мой Казахстан!». Подбирается материал к этим выставкам так, чтобы рассказать не только историю праздника и интересные факты, но и предложить литературу с выставки и побеседовать с читателями. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным казахским писателям-юбилярам. В этом году мы отмечали юбилеи: А.Байтұрсынову-150лет, С.Сейфуллину -130лет, Құрманғазы-200лет. Были проведены обзоры книг. В начале учебного года проведено несколько жужжащих чтений среди младших школьников. Школьная библиотека оснащена нетбуками, это позволяет учащимся получить возможность через них найти какую либо информацию. В библиотеке имеется школьная мини-мобильная библиотека. С помощью мобильной библиотеки учащиеся могут через юар коды определенных произведений зайти и прочитать их на своих гаджетах.

К 100-летию школы в первой четверти проведено мероприятие «Библиотека – сердце нашей школы» среди 9 «А» класса, где ребята познакомились с «Книгой

почетных гостей». Ребята узнали историю этой книги. Во второй четверти провели круглый стол с 9 «Б» классом по школьной газете «Наш стиль», которая издавалась с 2003 года и просуществовала ровно 10 лет. Были приглашены гости: Бекмагамбетова Сания Сеилбековна, редактор газеты, Вахитова Дарига Саровна, наборщик, учитель физики и информатики, Бикеева Асем Салимжановна, учитель казахского языка, специалист управления образования, ветераны труда, которые тоже были свидетелями возрождения этой газеты.

Школьная библиотека плотно работает по проекту «Читающая школа». Родители начальной школы приходят в библиотеку с инсценировкой сказок для своих малышей. Детям очень нравится, т.к. семейное чтение очень сближает детей с родителями, прививает у учащихся потребность в постоянном самообразовании. В старшем звене также проводятся мероприятия с помощью классных руководителей по проекту «Читающая школа». А также постоянно в инстаграмме публикуем видео-презентации новых книг.

Среди 5-11 классов по проекту «Читающая школа» в библиотеке с помощью классных руководителей проводятся мероприятия различной формы, что тоже повышает уровень читательской культуры учащихся. Согласно графика прошли мероприятия среди 8-11 классов различных форм (круглые столы, викторины, конференции).

Учащиеся делились своими мнениями, о прочитанных книгах. Кто-то рассказывал о своих любимых книгах, которые затронули их сердца. А также показали свои знания в конкурсных мероприятиях.

В библиотеке 26 сентября прошла встреча с почетным председателем ветеранов города Кокшетау Алиевым Ш.Ш. Среди 5 «Ә» класса прошел конкурс «Кітапты жаназық деп қанып іш...», где ребята показали свои знания от прочитанных книг. Так же по Семейному чтению среди родителей и учащихся 10-11 классов с казахским языком обучения к 130-летию С.Сейфуллина, М.Жумабаева и С.Торайгырова провели вместе с учителем каз.языка и литературы Акиповой С.К. мероприятие под названием «Отбасымен бірге оқимыз...». В конкурсе приняли активное участие 2 команды. Учащимся было интересно соревноваться вместе с родителями, о прочитанных книгах, ведь семейное чтение дает возможность обсудить вместе прочитанное.

К 100-летию М.Алимбаева прошел конкурс чтецов среди 3-классов под названием «Паруса поэтических страниц». Где ребята показали свое мастерство в выразительном чтении стихов из творчества писателя.

Также на переменах ребята приходят и читают периодику, проводятся беседы о новых поступивших книгах, в классах проходят жужжащие чтения. Среди 3-х классов проведен литературный квест «Там на неведомых дорожках...»

Анализируя работу библиотеки за первое полугодие 2023-2024 учебного года, можно сделать следующий **вывод**:

Работа библиотеки проводилась в соответствии с годовым планом библиотеки и планом работы школы на 2023 - 2024 учебный год.

Анализ деятельности школьной библиотеки за первое полугодие показывает, что в следующем полугодии учебного года, необходимо продолжить работу библиотеки, используя в качестве основных функций школьной библиотеки информационную, образовательную и культурную, а одной из

главных задач – формирование у читателей культуры чтения. Образовательная функция библиотеки базируется на максимальном использовании достижений общечеловеческой культуры, поэтому содержание ее следует раскрывать через такие формы работы, как консультирование читателей при поиске и выборе книг, проведение с учащимися занятий по основам библиотечно-информационных знаний. Проводить работу с читателями по пропаганде литературы с помощью индивидуальных, групповых и массовых форм работы.

По ценности СОВЕСТЬ проведены мероприятия ко дню пожилых людей, и согласно методическим рекомендациям по педагогической поддержке родителей или законных представителей (далее – родители) в воспитании и развитии детей в школе (далее – Методические рекомендации) разработаны в целях усиления взаимодействия школы с родителями по вопросу обучения и воспитания детей, а также развития позитивной культуры у родителей был открыт клуб **"Даналық мектебі"**, целью деятельности клуба является поддержка развития «Школы мудрости» и возрождение педагогического потенциала старшего поколения через позитивное родительство и направлена на успешное использование опыта старшего поколения для создания позитивной родительской культуры и решения актуальных проблем воспитания подрастающего поколения.

Одной из составляющей части взаимодействия педагога и родителей является корректирование семейного воспитания. С этой целью проводились встречи родителями.

Проведено общешкольное родительское собрание по программе целостного воспитания. Были рассмотрены такие вопросы:

«Біртұтас тәрбие бағдарламасы» 2023/2024 ж.

Нравственно-половое воспитание в семье.

Особенности позитивного родительства: преобладание положительных эмоций над отрицательными, позитивное настроение; сосредоточение на достоинствах подростка, развитие сильных и позитивных черт характера.

Профессиональное самоопределение учащихся. Значение выбора профессии в жизни человека

«Безопасная школа» и пропускной режим.

А также класные родительские собрания в 1-4 классах на тему «Баланың бас ұстазы – ата-ана».

«Позитивное родительство: слушать, слышать, быть

услышанным» и класные собрания в 5-11 классах на тему «Воспитание как позитивное воздействие на подростка, а не исправление ошибок, недостатков и отклонений».

Согласно плану «Центр поддержки родителей» в целях формирования готовности родителей к раскрытию уникальности своего ребенка с учетом его темперамента, культурных традиций и возможностей взаимодействия с педагогами было

проведено родительское собрание «Каждый ребенок уникален: как раскрыть его».

На мероприятии была проведена беседа о развитии стремления к раскрытию уникальности ребенка, расширении представления о типах темперамента детей и соответствующих им моделях поведения, выявлении и развитии сильных сторон личности ребенка совместно с педагогами школы.

В предверии празднования Всемирного Дня детей Олимпиада «Алтын сақа» проводится во всех школах республики.

Казахская национальная игра Асық который занесен в список нематериальных культурных наследий ЮНЕСКО.

Целью пропаганды национальной игры, сохранить культурное наследие народа и формирование здорового образа жизни. Рекомендованы игры: «**Бес табан**» «**Бес асық**». Продолжение реализации плана ЦППР, в школе создан Совет матерей. В школе функционирует Совет девочек при руководстве Нурсауле Муратовны. 8 ноября участвовал в Форуме Совета матерей, где предоставлены работы девочек, также директор Хасенова М.Б. награждена грамотой.

В нашей школе при Центре "Педагогическая поддержка родителей" начала свою работу "Школа мудрости-Даналық мектебі". В рамках проекта «Школа мудрости-Даналық мектебі» было организовано мероприятие «Әжелер даналығы». Цель мероприятия : повышение воспитательного воздействия бабушек на ребенка в семейном воспитании. Доказать, что самое прекрасное в воспитании-это семья. 23.11.2023 г. согласно плану «Центр поддержки родителей» с целью развития способности родителей устанавливать гармоничные взаимоотношения с подростком в период переживаемого им возрастного кризиса было проведено собрание «Как найти ключ к своему ребенку». Были поставлены задачи: развивать стремление родителей к достижению взаимопонимания с ребенком в период его возрастного кризиса, расширять и углублять представления родителей о культурных истоках возрастной периодизации развития человека и особенностях экологичного проживания подростком кризисного периода, формировать у родителей навыки построения гармоничных взаимоотношений с подростком: ведения конструктивных переговоров, разрешения конфликтов, прощения обид.

Вывод: Все проведенные мероприятия имеют важное значение в семейном воспитании, в воспитании чувства уважения к себе, старшим и младшим.

С родителями детей, требующих постоянного внимания, осуществлялось непрерывное взаимодействие при непосредственном участии классных руководителей. Анализ показывает, что в работе с родителями были и есть трудности: не все родители понимают значимость совместной работы с педагогическим коллективом, некоторые сознательно уклоняются от воспитания детей, многие остаются сторонними наблюдателями. Есть в школе и проблемные семьи, которые находятся на постоянном контроле администрации школы и классных руководителей. Хотелось бы, чтобы родители чаще приходили в школу, совместно с детьми участвовали в мероприятиях. В будущем учебном году планируем расширить работу в данном направлении.

Работа по формированию основ ЗОЖ. Осуществлялась в ходе создания наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у школьников отношение к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха.

Физическое воспитание формирует ценность здорового образа жизни, физической культуры и спорта, физического совершенствования, ценность ответственного отношения к своему здоровью

Учителями физической культуры проведён мониторинг состояния физического развития, здоровья обучающихся. Была обработана информация о занятости детей в спортивных секциях. Каждую четверть обрабатывались

результаты мониторинга воспитательного эффекта формирования у школьников ценностей здоровья и здорового образа жизни.

Дети-это наше будущее. Чтобы наше будущее было здоровым, нужно с малых лет прививать детям навыки здорового образа жизни, воспитывать в них бережное отношение к своему здоровью, приучать их к спорту. 6 сентября в нашей школе прошёл День Здоровья.

Учителя физкультуры, учащиеся школы и представители родительской общественности приняли участие в соревнованиях по волейболу, футболу. В легкоатлетическом забеге среди учителей школ города учитель КРО Кекенова Гульмира Аманжоловна заняла 2 место. Учителями физкультуры проведены различные мероприятия в сентябре месяце по звеньям, спортивные соревнования проводились в течении всей четверти, результатом которых являются призовые места. Кросс "Золотая осень"

Квест -игра "Путешествие в страну физической культуры, музыки, труда"

Веселые старты "Веселый мяч" среди 4-х,6-х классов

Футбол среди учащихся 7 классов

Турнир по волейболу среди сборных команд школы.

Мастер класс по Воркуту, от Светличного Даниила

Соревнования по асык ату, бес асык с участие школы №11 и 21

Военно патриотическая игра "Жасулан" Среди учащихся 10-11 классов к Дню Республики.

Соревнования по волейболу среди женских сборных команд школ города 4,5,10,21

Футбол среди мужских сборных школ 21, 10.

Товарищеские встречи по баскетболу среди девушек. Сборная школа 4 играла с сш5 и сш2

Открытый городской турнир по шахматам.

Кросс "Золотая осень" среди работников СШ 4 в Зеренде.

Олимпиада по физической культуре городская .

Результат 1 место, Алексеева Александра, участница и призёр области, участница в Республиканских соревнованиях.

Олимпиада по физкультуре для детей с особыми образовательными потребностями.

Подготовка детей, первое место и личные призы

На каникулах соревнования по пионерболу среди 6 классов

20 ноября 2023 года в Общеобразовательной школе №4 в 11:00 проходил общереспубликанский флешмоб "Дыши свободно!". Цель мероприятия: поддержать стремление детей к здоровому образу жизни, повысить уровень осведомленности о вреде вейпинга, его негативных последствий для организма, крайне отрицательного влияния на общее состояние, самочувствие и жизненную активность человека. Школа участвовала в различных городских мероприятиях на зимних каникулах.

Таким образом поставлены следующие задачи на третью четверть:

Расширение внеклассной деятельности по предметам, активизация деятельности ученического самоуправления.

Анализируя воспитательную работу школы за полугодие , следует признать её удовлетворительной. Успешность этой работы зависит, прежде всего, от организации управленческой деятельности, включающей в себя изучение и оценку эффективности воспитательной системы. Сегодня мы переходим

работать от массы учеников к личноно – ориентированной педагогике, к работе с каждым ребёнком в отдельности, ведь школа - это не только место, но и время жизни наших воспитанников, время жизненного пути.

Директор школы:

М.Б.Хасенова

Исп:Оспанова